

эрой преобладания процессов концентрации. В принципе все рассеянное излучение, вся рассеянная энергия может вновь сконцентрироваться в веществе. Методологическим гарантом тому является принцип единства мира и развития.

Важную методологическую роль в современной космологии играют принципы развития и противоречия, что находит выражение в противоположности концепций классической и бюроканской концепций в космогонии, во взглядах на то, из чего образовались космические объекты и какова основная направленность космической эволюции. Какой из противоположных концепций отдать предпочтение—большая и сложная не только естественнонаучная, но и философская проблема. Автор отдает себе отчет в этой сложности и поэтому своим оценкам предпосылает корректный научный анализ каждой из них, выявляет все «за» и «против».

Написана книга в доступной форме, образным языком. Она будет полезной для всех, кто интересуется философскими, методологическими вопросами науки о космосе.

**Л. Г. Кравченко,
М. И. Мартынов**

В. И. Максин. Проблемно-категорный анализ в современной буржуазной «экономике».—Минск: Вышэйшая школа, 1982.—158 с.

В монографии В. И. Максина дан глубокий анализ состояния «экономики» как современной формы буржуазной вульгарной политэкономии, вскрыты причины эволюции экономической апологетики капитализма. Автор убедительно вскрывает методологическую и теоретическую несостоятельность буржуазных экономических концепций, показывает их логическую противоречивость и несоответствие фактам реальной действительности. В монографии последовательно рассмотрены методологические предпосылки критического анализа «экономики», их практическое применение

для обоснования несостоятельности трактовки распределительных отношений, национального дохода и практики монополистического хозяйствования.

Анализируя сущность и структуру кризиса «экономики», выясняя взаимосвязи ее основных функций с гносеологическими принципами, автор справедливо подчеркивает, что проблемно-категорный анализ требует тесной увязки с выяснением сущности «экономики», со всей эволюцией буржуазной экономической науки. Это позволит не только уточнить определение функций «экономики», раскрыть характер их взаимосвязей, но и избежать упрощенного понимания кризиса буржуазной политэкономии. Последнее положение особенно важно, ибо «упрощенное понимание кризиса «экономики» не способствует определению общей стратегии критики антимарксистских теорий для обеспечения ее наступательности и действенности» (с. 16).

В работе критически рассмотрены буржуазные теории национального дохода и распределительных отношений. Автор показал, что, отказываясь от изучения зависимости распределения от способа производства, современная «экономика» уходит от прямого ответа на вопрос о происхождении богатства и бедности, ограничивая свою задачу выяснением того, какие факторы участвуют в становлении цены-дохода. Аргументированно доказано, что инфляционные процессы и проблемы занятости трактуются в «экономике» вне связи с капиталистическими производственными отношениями, их рассмотрение ограничивается внешними причинами.

Монография доцента В. И. Максина—весомый вклад в решение методологических и теоретических проблем критики современной буржуазной политической экономии. Она представляет определенный интерес не только для преподавателей политической экономии, но и для многочисленной армии работников идеологического фронта.

**Н. И. Базылев,
Л. И. Дакуко**